



### 广大附中黄华校区与建设街社工站等机构共推出8个志愿服务项目

# 挥洒创意， 广附学子爱上社区志愿服务

信息时报讯(记者 吴瑕)深入社区探访孤寡老人、积极引导同伴参与垃圾分类和环保回收、定期探访养老院为老人送去欢乐、接力录制音频为盲童送去一段精彩的故事旅程……广大附中黄华校区积极引导和鼓励初中部的学生参与社会志愿服务与社会实践。近年来,学校团委与建设街社工站等机构密切合作,共推出8个志愿服务项目,吸引近500名在校学生报名参加。

学校有理念,孩子有创意,这些志愿服务和社会实践活动从设计、创意到执行完全依靠同学们完成,不仅充分锻炼同学们的组织能力、协调能力、表达能力,还充分调动了同学们的积极性。

#### 资深小志愿者:课余一有空就往家综跑

初二(10)班的林宇阳已是一名资深的志愿者。早在上三年级的时候,她就开始跟随父母参与建设街社工站的志愿服务。上初中以来,林宇阳最大的惊喜就是学校特别注重学生的综合素质培养。“我曾跟随学校青志部做过图书馆义工,做过民意调查使者,做过特殊儿童运动会的志愿者,甚至还随学校前往澳大利亚,成为澳洲环保义工一员。”从初二开始,林宇阳尝试自己联系建设街社工站,申请成为一名社区志愿者。在课余时间,她一有空便往建设街社工站跑,参与各种志愿服务。

初二(8)班的欧志孝是校园垃圾分类环保小卫士的负责人。他告诉记者,本学期的这一批环保小卫士由入团积极分子组成,在执行之初,如何横跨十二个班来安排大家的执勤是他最头疼的事情。“在反反复复跨班联系后,大家最终用热情克服了困难。”欧志孝说:“作为一名执勤队员,我能看到队员们配合得越来越默契,他们在享受帮助同学们的过程,用善意的微笑面对那些不文明的行为。作为一名普通学生,我也曾看到执勤队员下雨天课间打伞巡逻的身影,见到他们将无人认领的垃圾捡入垃圾桶的样子。他们以身作则,杜绝了自己乱扔垃圾的行为。”

#### “朗读者”:为盲校学生送去精彩故事

本学期以来,每到周末,初二(7)



学生们认真做好校园垃圾分类工作。  
通讯员供图

班的吴迪都要组织 8~10 名同学前往海珠区的恩善养老院进行志愿服务。“我们在 QQ 群上发起报名,每周的志愿名额都供不应求。”到了养老院,同学们会分工进行扫地、拖地、整理花园等工作。到了节假日,同学们还会以自己精心准备的节目为老人家送去欢乐。让吴迪感触最深的,是在志愿服务过程中与老人家的沟通交流,“有时候我们可能会打扰到他们休息,有时候他们可能对我们的表演不感兴趣,这些时候都需要我们自己学会调节情绪,思考更好的服务方式。这也是我们接触社会的一次体验。”

初二(12)班的曾茗是学校“朗读者”计划的负责人,本学期的计划是为广州启明盲人学校的孩子们录制两本书的音频。“本学期刚开学,我们利用课余时间,到所有的班级上宣讲,号召大家积极参与。没想到,大家积极报名,连报名表都不够用了,紧急加印了一批。”曾茗和同伴把报名的同学分成 8 个小组,每组 3~4 人,再将录

▲广附学生到海珠区恩善养老院提供志愿服务。  
通讯员供图

▼广附学生探访孤寡老人。  
通讯员供图



制书籍划分段落,将录制段落一一落实到每一名录制者头上。“经过同学们的投票,我们选出了三毛的《撒哈拉沙漠》和《梦里花落知多少》(来录制音频),希望三毛独特的人生经历能给盲校的孩子们不一样的体验。”

#### 教师点评:志愿服务让孩子眼界更开阔

广大附中团委副书记郑娟老师告诉记者,中学时期是青少年建立人生观、世界观、价值观的重要阶段,在这个时期充分接触和感受这个世界,非常有利于今后的眼界开阔,思想成熟。对于没有真正踏入社会的中学生来说,志愿服务活动可能是为数不多跟社会交流的机会。面对不同的环境和服务对象,学会接纳和理解,学会沉着应对,是每个中学生都值得拥有的一次特殊的体验。

### 广州农行淘金支行 志愿服务队荣获“最美 公益组织奖”



农行淘金支行志愿服务队积极开展志愿服务。  
通讯员供图

信息时报讯(记者 吴瑕)深入居民小区举行防诈骗宣传、指导老人如何辨识伪钞、鼓励员工积极参与社区志愿服务……近年来,广州农行淘金支行积极践行社会责任,组建“更美淘金”志愿服务队,积极投身社区公益志愿服务。仅今年上半年,志愿服务队就组织了 20 余次志愿服务活动,并获建设街道颁发的“最美公益组织奖”等称号。

“阿叔,如果您在银行自助取款机取款后一个月内,发现有假币,可以向提供自助设备的银行网点提出冠字号码的查询申请。”这是淘金支行志愿者与街坊面对面沟通的一幕。近年来,淘金支行定期组织志愿者小分队,举办金融宣传系列活动,进一步增强群众的法制意识和风险防范意识,助力平安社区建设。

近年来,淘金支行志愿服务队积极联合街道开展慰问困难长者的志愿活动,还与指定康园工疗站开展助残志愿主题党日活动。今年“六一”节,淘金支行积极响应上级行“党建+公益”的工作号召,组织志愿服务队到白云区小太阳特殊儿童康复中心开展活动。志愿服务队队员们和小朋友组队做游戏,以真诚的耐心、热情的关心和奉献的爱心融入特殊儿童,用温暖和耐心给予他们帮助和关怀。

如何让志愿服务长久可持续地延续和发展?据淘金支行综合管理部经理周志勇介绍,为了适应志愿服务事业的快速发展,更规范地管理志愿者队伍,淘金支行倡议全体员工全年参加至少一次志愿活动,并将建立志愿者服务队台账,统计全体员工参与志愿服务的次数和时长,按服务次数和时长进行积分。淘金支行将依据志愿者本年度的积分,定期举办“最美淘金人”系列评选活动,以正面激励的方式传递企业文化,凝聚企业正能量。

